Код предмета – 25
Бланк с незаполненными или неверно заполненными полями «Код школы» и «Код предмета» не проверяется.
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Дорогой участник!

Вот уже четвертый год десятки тысяч школьников нашей огромной страны участвуют в «Молодежном биологическом чемпионате». От Калининграда и до Камчатки, от Кольского полуострова и до Дагестана, 83 республики, края и области нашей Родины – вот география соревнований. Надеемся, что задания нашего чемпионата заинтересуют каждого из участников. В добрый путь!
Внимательно прочитайте задания. Рекомендуем перед тем, как вносить ответы в бланк, написать их на черновике. Помните, что в каждом задании может быть по нескольку ответов. Только если в задании отмечены все правильные и не отмечен ни один неправильный ответ, вы получите соответствующее количество баллов (3, 4 или 5 баллов). Если хотя бы один верный ответ в задании не отмечен, или отмечен хотя бы один неверный, задание считается нерешенным (0 баллов).

Напоминаем, что пользоваться любыми справочными материалами (печатными или электронными), в том числе, мобильными телефонами запрещено.

Задания на 3 балла

1) Какая нуклеиновая кислота отвечает за перенос аминокислотных остатков к рибосоме?

А) и-РНК;
Б) т-РНК;
В) м-РНК.

2) Аденин образует комплементарную связь с:

А) гуанином;
Б) тимином;
В) цитозином.

3) В каком случае генотип однозначно определяется по фенотипу?

А) доминантной гомозиготы;
Б) рецессивной гомозиготы;
В) рецессивной гетерозиготы.
4) Какое растение имеет спиральный хроматофор?

А) хламидомонада;
Б) спирогира;
В) улотрикс.
5) Какой фактор в большей степени препятствует распространению кабанов на север?

А) большое количество хищников;
Б) отсутствие кормовых ресурсов;
В) высота снежного покрова.
6) Что изучает наука микология?

А) мышей;
Б) грибы;
В) суставы человека.
7) Какие животные имеют женский гомогаметный пол?

А) люди;
Б) бабочки;
В) птицы.
8) Какая система органов отсутствует у эндопаразитов?

А) пищеварительная;
Б) нервная;
В) выделительная.
Задания на 4 балла

9) Австралопитек проживал на территории:

А) Южной Америки;
Б) Африки;
В) Австралии;
Г) Гренландии.
10) Кто является автором закона наследственных рядов?

А) Н.И. Вавилов;
Б) Т. Морган;
В) В.И. Вернадский;
Г) А. Флеминг.
11) Бактериофаг – вирус, который паразитирует в клетках:

А) растений;
Б) бактерий;
В) животных;
Г) грибов.
12) В какой фазе завершается формирование веретена деления?

А) профаза;
Б) метафаза;
В) телофаза;
Г) анафаза.
13) У покрытосемянных растений семяпочка представляет собой:

А) архегоний;
Б) антеридий;
В) мегаспорангий;
Г) яйцеклетку.
14) Колюще-сосущий ротовой аппарат характерен для:

А) мухи цеце;
Б) клопа ягодного;
В) платяной вши;
Г) тли.
15) В ядре оплодотворенной яйцеклетки животного содержится 16 хромосом. Сколько хромосом содержится в клетке печени животного?

А) 8;
Б) 16;
В) 32;
Г) 4.
16) Как называется внутренняя оболочка глаза?

А) роговица;
Б) склера;
В) сосудистая;
Г) сетчатка.
17) К гнездовым птицам относятся:

А) императорский пингвин;
Б) глухая кукушка;
В) страус Эму;
Г) большая выпь.
18) Каких птиц можно встретить на галечнике?

А) ястреб-перепелятник;
Б) тетерев;
В) глухарь;
Г) цапля.
Задания на 5 баллов
19) К жирорастворимым витаминам относятся:

А) А;
Б) D;
В) B1;
Г) С;
Д) K.
20) Какова вероятность рождения девочки с  IV группой крови, если мать имеет III (В;В), а отец II (А;0) группы крови соответственно:

А) 100%;
Б) 12,5%;
В) 25%;
Г) 50%;
Д) 37,5%.
21) К реликтовым видам относятся:

А) латимерия;
Б) озерный дельфин;
В) гинкго двулопастной;
Г) медведь Гризли;
Д) мечехвост;
22) Кто получил нобелевскую премию по физиологии и медицине за открытие структуры молекулы ДНК?

А) Дж. Д. Уотсон;
Б) Л. Полинг;
В) Ф. Крик;
Г) В. Н. Сукачев;
Д) И. И. Мечников;
23) Какие растения относятся к семейству пасленовых?

А) дурман;
Б) картофель;
В) белладонна;
Г) укроп;
Д) лук.
24) Отношения в каких парах можно определить как паразитические?

А) заразиха и подсолнух;
Б) кукушкин лен и ель;
В) подберезовик и береза;
Г) бычий цепень и мышь-полевка;
Д) лошадиная аскарида и человек.
25) Как называется метод воздействия на организм ультрафиолетовыми или рентгеновскими лучами с целью получения новых признаков?

А) полиплоидия;
Б) гетерозис;
В) мутагенез;
Г) скрещивание;
Д) кроссинговер.
26) Как называется личинка беззубки?

А) трохофора;
Б) глохидий;
В) гусеница;
Г) марита;
Д) планула.
27) В агроценозах в отличие от биогеоценозов:

А) пищевые цепи короткие;
Б) нет консументов;
В) нет продуцентов;
Г) круговорот веществ замкнутый;
Д) видовое разнообразие небольшое.
28) Сколько пястных костей в скелете руки человека?

А) 4;
Б) 5;
В) 6;
Г) 13;
Д) 12.
29) Какие рецепторы являются контактными?

А) осязательные;
Б) обонятельные;
В) вкусовые;
Г) слуховые;
Д) зрительные.
30) Выберите виды, занесенные в красную книгу России:

А) орлан-белохвост;
Б) стерх;
В) вальдшнеп;
Г) глухарь;
Д) чернозобая гагара.
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